TIẾNG VIỆT (TIẾT 124+125)
LOÀI CHIM CỦA BIỂN CẢ (Tiết 3 +4 )
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
Sau bài học này HS :
- Phát triển kĩ năng đọc thông qua việc đọc đúng, rõ ràng một VB thông tin đơn giản và ngắn; hiểu và trả lời đúng các câu hỏi có tiên quan đến VB; quan sát, nhận biết được các chi tiết có trong tranh và suy luận từ tranh được quan sát.
- Phát triển kĩ năng viết thông qua hoạt động viết lại đúng câu trả lời cho câu hỏi trong VB đọc; hoàn thiện câu dựa vào những từ ngữ cho sẵn và viết lại đúng câu đã hoàn thiện; nghe viết một đoạn ngắn.
- Phát triển kĩ năng nói và nghe thông qua trao đổi về nội dung của VB và nội dung được thể hiện trong tranh.
- Phát triển phẩm chất và năng lực chung: tình yêu đối với động vật và thiên nhiên nói chung, ý thức bảo vệ thiên nhiên; khả năng làm việc nhóm; khả năng nhận ra những vấn đề đơn giản và đặt câu hỏi.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1. GV: - Bài giảng điện tử; Tranh minh hoạ SGK.
            - Sách giáo viên Tiếng Việt 1.
2. HS:  - SGK - Bộ đồ dùng Tiếng Việt 1.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	Tiết 3
1. Khởi động: (5/)
- Y/cầu HS q/ sát tranh và trao đổi nhóm 
để tìm ra điểm khác nhau giữa chim và 
cá.
- Nhận xét và dẫn vào bài học Loài chim của biển cả.
	

- HS đọc và trả lời câu hỏi.


- HS lắng nghe.

	2. Luyện tập: (30/)
2.1 Chọn từ ngữ để hoàn thiện câu và viết câu vào vở
- Tổ chức cho HS thảo luận nhóm để chọn từ ngữ phù hợp và hoàn thiện câu.
- Quan sát và giúp đỡ các nhóm.





- Nhận xét.
- Yêu cầu HS viết câu hoàn chỉnh vào vở.
- Kiểm tra và nhận xét bài của HS.
2.2 Quan sát tranh và dùng từ ngữ trong khung để nói theo tranh
- Giới thiệu tranh và HD HS q/ sát tranh.
- Y/ cầu HS làm việc nhóm, q/ sát và nói về nội dung bức tranh, theo các từ gợi ý: hải âu, máy bay, bay, cánh.
- Lưu ý khai thác thêm ý đối với HS có khả năng tiếp thu tốt (Sức mạnh sáng tạo của con người thật to lớn, sự kì thú của thiên nhiên, …)
- GV tổ chức trò chơi “Phát thanh viên nhí”. Yêu cầu một số nhóm trao đổi to cho cả lớp cùng nghe.
- Nhận xét, tuyên dương.
	


- Thảo luận nhóm chọn từ để hoàn thiện câu:
a, Ít có loài chim nào có thể bay xa như hải âu.
b, Những con tàu lớn có thể đi qua các đại dương.
- Đại diện nhóm trình bày.
- Nhóm khác nhận xét, bổ sung.

- Viết câu vào vở.
- Lắng nghe.


- Chú ý theo dõi.


- Trao đổi nội dung tranh cùng các bạn trong nhóm.


- Một số nhóm thực hiện.
- Nhóm khác bổ sung.

- HS lắng nghe

	                         Tiết 4: (30/)
2.3 Nghe viết
- Đọc to đoạn văn cần nghe viết.
- Lưu ý HS:
+ Viết lùi vào đầu dòng. Viết hoa chữ cái đầu câu, kết thúc câu có dấu chấm.
+ Chữ viết dễ sai chính tả: loài/ lớn.
- Yêu cầu HS ngồi đúng tư thế, cầm bút đúng cách.
- Đọc và viết chính tả:
+ Đọc từng câu cho HS viết (mỗi câu đọc theo từng cụm từ, mỗi cụm từ đọc 2 – 3 lần). Đọc rõ ràng, chậm rãi, phù hợp với tốc độ viết của HS.
+ Đọc lại 1 lần đoạn văn và Y/C HS rà soát lỗi.
+ Kiểm tra và nhận xét bài của một số HS. 
2.4 Chọn vần phù hợp thay cho ô vuông
- Dùng bảng phụ HD HS thực hiện yêu cầu.
- Nêu nhiệm vụ.
- Quan sát, hướng dẫn.
- Nhận xét, tuyên dương.
2.5 Trao đổi: Cần làm gì để bảo vệ các loài chim?
- Tổ chức cho HS luyện nói tự do thông qua cuộc thi “Tuyên truyền viên nhí”.
- Lưu ý một số chi tiết: Không được bắn chim, bắt chim, phá tổ chim,…
- Nhận xét, chốt ý.
	

- Theo dõi.

- Lắng nghe.


- Lắng nghe và thực hiện.


- Viết chính tả.



- Soát lỗi và đổi vở với bạn để kiểm tra lỗi.
- Lắng nghe.



- Thảo luận nhóm đôi để tìm vần phù hợp
- 2-3 HS lên bảng điền vần vào ô vuông.
- Đọc to các từ: CN – ĐT.



- Trình bày ý kiến cá nhân.





	3. Vận dụng: (5/)
- GV cho HS ôn lại  bài.
- GV nhận xét chung giờ học, khen ngợi và động viên HS.
- Về ôn lại bài, c/ bị bài sau.
	
- HS trả lời
- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe.
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